

# 快递春节停运时间表刷屏,假的! 但或涨价 10-20元

“1月18日,快递公司就要放假了,要网购的赶紧下单!”这两天,不少人的朋友圈被“春节快递停运时间表”刷屏了。

“我打算年前在网上给长辈们买点新年礼物、年货等,但都还没下单呢。”平时喜欢网购的林女士看见了这则通知,第一反应就是赶紧买买买,但她也有些将信将疑,“往年这时候,快递都还正常的,今年这么早放寒假吗?”

事实上,物流快递公司放假或是运输线停运并非统一规定,

而是各个物流快递公司根据情况自行决定,根本没有一个全国版本的时间表。而且国家邮政局也对此进行了辟谣。

国家邮政局早在2018年12月28日就发布了关于做好元旦春节期间有关工作的通知,要求各省(区、市)邮政管理局统筹做好节日期间工作,确保节日期间各项工作正常运转,行业安全平稳运行。全力保证春节期间“不休网、不拒收、不积压”,努力满足人民群众用邮需求。

因此春节期间想要买买买

的剁手党们可以放心,快递停运是假消息!

## 卖家回家心切

在杭州做水果生意的邵老板今年也打算提前回家。“春节前的运力很紧张,提前停止发货可以避免产品品质受影响,我也可以回家过年了。”

“虽然往年各大快递公司都会在正月陆续恢复接单,但运力毕竟还不够。”邵老板今年准备多休息一段时间,“晚几天再接单吧,等到快递员都上岗了,运力充足,发货有保障。”

## 快递春节全员无休有难度

尽管各家快递纷纷表示将开启春节运营模式,全年不休,但加盟制快递企业不同区域和网点之间差异较大,这一目标落实起来并不容易。

杨早龙是一家专营西藏特产的网店工作人员,他告诉记者最晚发货时间是20号。“因为我们的货物都在西藏,20号之后快递基本停运,发不了货。”快递专家赵小敏认为,全年无休是一种理想化的状态,EMS和顺丰作为自营企业完成度较好,而加盟制快递企业实现起来存在挑战。

虽然现在“全年无休”无法百分百实现,但部分地区的春节配送“不打烊”还是可以实现的,主流快递企业应利用官网、官微等平台尽早发布春节服务模式和应急措施,随时回应公众问题。

因此,尽管各家快递企业表示了“全年无休”,但在卖家提前回家,快递员相对不足的情况下,物流的确会受到影响,速度会变慢。

## 网购年货的快递会变慢

有网友反映,往年的“全年无休”只是看起来很美。实际上有的要到快递点自己去取,有的时间大幅度延迟,“这和快递放假有什么区别呢?”

春节期间快递变慢的原因在于快递员的相对不足。

尽管需要快递员留守来维持春节期间业务,但快递公司并不会进行强制要求,而是主要依据快递员的个人意愿。但节假日300%的奖励措施不足以把快递员数量维持在平时的状态。不少快递员因为买到了回家车票,选择提前回家与家人团聚。

快递员少了,维持业务的成本高了,这些最终体现在了消费者感受得到的快递价格上。

申通的春节运营公告显示,申通的春节运营模式时间是2019年2月4日零点至10日。“部分地区快递费用也将有一定的调整”。

根据往年来看,加价在10-20元之间。而各家加盟制快递的加价幅度也都大致相当。

在加盟制快递之外,自营的顺丰和邮政EMS一直是春节期间快递服务的主力军,往年惯例每单加价10元左右。

据顺丰客服介绍,按往年惯例,今年也不会有太大改变,具体涨幅还要以公告为准。EMS也表示,春节期间不休息,会增加一些服务费,具体情况有待通知。

如果想享受服务又不想多花钱,电商包裹配送或许是个好选择。京东快递、苏宁物流已表示2019年春节期间包裹配送服务照常运行。苏宁还承诺在春节期间物流运费不涨价,而且做好快递下乡服务,让村里人也能准时收到包裹。

不过大家还是应该尽早购置年货,一方面是避免货物到手时间推迟,一方面也让春节期间依然坚守岗位快递员能够早点结束工作,和家人团聚!

张旭



2019年1月17日,北京西城某快递点。 邱宇 摄

## 冒牌纪念币被“拉黑” 网上还在卖

市场上一些号称“中国人民银行监制”的纪念币涉嫌虚假广告,近日,中国人民银行营业管理部(北京)发布了一则钱币类商品虚假信息预警,提醒公众注意。北京青年报记者调查发现,目前仍有一些企业和个人销售央行“点名”的“李鬼纪念币”。

诸多“冒牌纪念币”中,荣耀中华金银币就是其中之一。北青报记者注意到,2018年11月15日,中国人民银行发布“庆祝改革开放40周年纪念币发行公告”。公告内容包含金质纪念币和银质纪念币图案、规格、发行量、销售渠道及双色铜合金纪念币发行方式、防伪特征等内容。相比之下,荣耀中华纪念改革开放40周年金银投资币的发行公告则显得过于简单,仅包含纪念币简介、兑换价和发行量。

据卖家宣称,荣耀中华纪念改革开放40周年金银投资币,每套原价800元,现价600元,包含6枚直径40毫米面值100元和1枚直径70毫米面值200元。“由中国人民银行授权旗下的相关权威单位发行,中国钱币博物馆监制出品,上海造币厂铸造”,每套藏品均配有贵金属检测证书、出品证书、收藏证书、防伪证书、收藏票,全国限量发行2018套,每人限购2套。

网上还有另一款名为“《开国大典》1公斤纪念银币”的假纪念币也在售,该纪念币宣称采用国际最新浮雕压铸工艺,将开国大典、纪念中华人民共和国成立70周年标识及长城纹镶嵌在银币正面。直径10厘米,总重量1000克,每套配有收藏证书及检验报告。

北青报记者注意到,在纪念币介绍网站,买家可填写姓名、手机号、详细地址下单,付款方式为货

到付款。记者拨通销售咨询热线,工作人员宣称,此款纪念币是纯银的,“由中国人民银行联合上海造币有限公司发行、铸造”,具有收藏价值和升值空间,可自己收藏,也可以转手卖给别人。“每个人只能收藏两套,但并非每个下单的消费者都能买到,需经系统筛选通过后才能发货,大约3天后可收到纪念币,货到付款。”

对于“李鬼纪念币”的出现,北青报记者咨询了一家运营钱币收藏网站的资深专业人士顾朝辉。顾朝辉介绍,纪念币分为普通纪念币和贵金属纪念币。我国目前发行的所有普通纪念币,其面值都在十元及以下,也被称作流通纪念币,与人民币等值兑换,溢价空间不大,所以大部分假冒的纪念币往往是贵金属纪念币。而贵金属纪念币上的面值,只有象征意义,不能流通使用,具有一定收藏价值。

那么,卖家发布信息诱导消费者购买并非中国人民银行发行或监制的货币,是属于诈骗还是伪造货币?将承担什么法律责任?

对此,北京炜衡律师事务所的周浩律师称,贵金属纪念币发行单位只有中国人民银行一家,央行每年会发布发行计划。仿照真货币的图案、形状、色彩等特征非法制造假币,冒充真币的行为属于伪造货币,应当受到惩处。而如果卖家销售的“纪念币”并非由中国人民银行发行,就是不存在纪念币,其本质上是一种商品。卖家通过网络发布关于此类“纪念币”属于虚构事实,隐瞒真相,骗取消费者,涉嫌发布虚假广告。如果卖家把这些“纪念币”卖给消费者,骗取消费者钱款的,可能涉嫌诈骗。

李涛 戴幼卿 张月朦

## 个税改革 3月减税约千亿 7000万人工薪不再缴税

记者从17日召开的全国税务工作会议上获悉,2018年10月1日起个人所得税第一步改革施行3个月来,减税约1000亿元,7000多万个税纳税人的工薪所得无需再缴税。

会议指出,2018年税收收入任务和减税目标圆满完成。2018年,税务部门坚持依法征税和科学统筹,组织税收收入(已扣减出口退税)137967亿元,比上年增长9.5%,全国共办理出口退税15014亿元,增长9.7%。

同时,超额完成全年减税目标。2018年5月1日起实施的增值税三项改革平稳有序推进,5-12月降低增值税税率减税约2700亿元,制造

业减税占35%;统一小规模纳税人标准惠及50万户纳税人,减税约80亿元;办理留抵退税1148亿元。

10月1日起个人所得税第一步改革施行3个月,减税约1000亿元,7000多万个税纳税人的工薪所得无需再缴税。新出台的支持创新创业税收优惠政策减税约500亿元。

减税政策的落实体现为“两降一升”:税收增速逐步下降,由前4个月的16.8%回落到后8个月的5.2%,减税效应持续显现,纳税人投诉量下降11%,纳税人获得感进一步提升。

“各级税务机关要把确保减税降费政策措施落地生根

作为今年税收工作的主题,摆在议事日程的突出位置,进一步减轻企业负担、激发微观主体活力、促进经济增长。”会议强调。

会议指出,要进一步扩大纳税资料备案改留存备查范围、申报即享受优惠等举措,做到该简化的程序简化,能精简的资料精简,努力使应享受优惠的每一名纳税人和缴费人都便捷享受。会议要求,要进一步牢固树立收入任务观,税费收入预算一旦确定,就要不折不扣坚决完成,确保国家税费收入安全。同时要坚决防止和纠正收“过头税费”,做到依法规范征收税费。

李金磊

## 11个城市试点中选药品价格平均降52%

北京、天津、上海等11个城市将开展国家组织药品集中采购和使用试点工作。去年12月,试点地区集中招标采购中选结果已公布,25个品种中选,平均降幅达52%,最高降幅达到96%。从3月下旬开始,11个试点城市开始实施中选结果,患者将陆续用上试点采购的药品。

17日下午,在国新办举行的国务院政策例行吹风会上,国家医疗保障局副局长陈金甫、国家卫健委医政医管局局长张宗久、国家药监

局药品监督管理局司长袁林,解读了试点跨区联合带量采购、降价不降质、创新药款结算方式等内容和创新做法。

此次国家试点由国家拟定基本政策、范围和要求,国家成立试点工作小组,试点工作小组办公室设在国家医保局。以联盟地区公立医疗机构为集中采购主体,委托阳光采购平台进行操作,探索跨区域联盟集中带量采购。此次试点中,对有资格入围采购的药品要求较高,均为通过质量和疗效一致性

评价的仿制药,和原研药同台竞争,实现替代,目的就是明显降低药价,减轻患者药费负担。

如果购买试点集中招标采购药品,患者要出多少钱?此次试点探索“三医”联动的医保支付标准,同一通用名下的药不再分原研药和仿制药两个价格。患者使用价格高于支付标准的药品,超出支付标准的部分由患者自付。价格差异较大的,可在2-3年内调整到位,并制定配套政策措施。

李红梅